
Leistungen des Baugewerbeverbandes Rheinland-Pfalz e.V. 
 
 
Der im Juli 2006 gegründete Baugewerbeverband Rheinland-Pfalz ist mit rund 1.500 
Baubetrieben, in denen ca. 22.000 Mitarbeiter beschäftigt sind, die mitgliederstärkste 
Verbandsorganisation der bauausführenden Wirtschaft in Rheinland-Pfalz. Der Verband ist 
kompetenter Ansprechpartner der Landesregierung, der politischen Parteien, der Kommunen, 
der Behörden und nachgeordneten Dienststellen. Mit dem Gewicht unserer Organisation üben 
wir entscheidenden Einfluss aus und sind in alle baurelevanten Vorgänge eingebunden. 
 
Der Baugewerbeverband Rheinland-Pfalz hat sein Serviceangebot innovativer 
Verbandsleistungen an dem für die Unternehmen existentiell wichtigen Gesichtspunkt der 
Verbesserung der Marktchancen orientiert. Dabei geht es um die Schaffung 
mittelstandsfreundlicher Rahmenbedingungen, die Stärkung der Wettbewerbsfähigkeit von 
mittelständischen Baubetrieben durch Kooperation und/oder Spezialisierung, den Einfluss auf 
eine mittelstandsorientierte Vergabepolitik, Hilfen zur Einführung von 
Qualitätsmanagementsystemen und nicht zuletzt um eine gezielte Öffentlichkeitsarbeit. 
 
Nachfolgend geben wir stichwortartig einen Ausschnitt aus unserem umfangreichen 
Leistungsangebot: 
 
• Umfassender Informationsdienst durch monatlich erscheinende Verbandszeitschrift „Bau-

Journal“ sowie durch Rundschreiben, die auch auf die fachlichen Belange der Betriebe 
zugeschnitten sind 

• Kostenlose Beratung und Vertretung der Mitgliedsbetriebe vor den Arbeits- und 
Sozialgerichten 

• Umfassende Beratung im Bauvertragsrecht 
• Betriebswirtschaftliche Fragen (Kalkulation, Kostenanalyse) 
• Konkurrenzlos günstiger Bürgschaftsservice 
• Durchführung von Seminaren und Schulungsmaßnahmen aller Art 
• Versicherungsprüfdienst 
• Bauspezifische Interessenvertretung auf Landes- und Bundesebene 
• Gezielte Öffentlichkeitsarbeit 
 
Besonders weisen wir auf den Bürgschaftsservice hin, den unser Verband in Zusammenarbeit 
mit der VHV-Versicherung den Mitgliedsbetrieben anbietet, wodurch die Betriebe zu sehr 
günstigen Konditionen und zur Verbesserung ihrer Liquiditätssituation Bürgschaften erhalten. 
Außerdem hat unser Verband mit der VHV-Versicherung eine KfZ-Rahmenvereinbarung 
getroffen, womit unseren Mitgliedern die Möglichkeit eröffnet wird, sehr günstige Kfz-
Versicherungskonditionen zu erhalten. 
 
Des Weiteren können Mitglieder des Baugewerbeverbandes Rheinland-Pfalz e. V. von den 
günstigen Einkaufsbedingungen der BAMAKA AG profitieren. Möglich wird dies durch eine 
Kapitalbeteiligung des Baugewerbeverbandes Rheinland-Pfalz e. V. an der BAMAKA AG mit 
Sitz in Bad Honnef. Die BAMAKA AG ist eine auf die Bauwirtschaft spezialisierte 
Einkaufsgesellschaft, deren Zielsetzung darin besteht, den Kunden Großkundenkonditionen mit 
Herstellern und Lieferanten zu verschaffen.  
 
Durch die Beteiligung des Baugewerbeverbandes Rheinland-Pfalz e. V. an der BAMAKA AG 
können Verbandsmitglieder bares Geld sparen und Investitionsgüter oder auch Dienstleistungen 
zu vorverhandelten Bedingungen vergünstigt beziehen. Die BAMAKA AG hat mit folgenden 
namhaften Lieferanten Rahmenverträge mit Sonderkonditionen abgeschlossen (Auswahl): 
 


